
СТАНОВИЩЕ

От проф. д-р. Цветан Димитров Марков, д.м.н.
за д-р. Десислава Вeлева Статева д.м. главен асистент,
кандидат за доцент по офталмология в Катедра по очни болести,
УНГ болести и лицево – челюстна хирургия  Сектор Очни
болести към МУ Плевен

Родена на 10 01 1977 г. Придобита специалност по очни болести 2006 г.
Защитена дисертация 2008 г. Образователна и научна степен „ Доктор „
2008 г.

Кариерният профил на кандидата показва преминаването й през всички
длъжности по специалността, което обогатява професионалните й умения.
ръководни качества и оперативна активност.

На конкурса д-р. Статева се представя с 46 публикации и участия в
научни форуми
Реални научни публикации в пълен текст     37
В международни списания и сборници 3
Български списания  и сборници 34
Доклади публикувани като резюмета в международни сборници 5
Доклади публикувани като резюмета в български сборници 2
Автореферат 1
Учебници 1
От всичките 46 труда тя е самостоятелен и водещ автор в 26
( от тях 3 самостоятелен и първи автор в 23 ) и в колектив 20

Характезирайки научната й продукция прави впечатление
многопрофилността на нейната дейност. Това има значение за обема
на офталмологичната помощ в болницата за плевенското население.

Дисертационната й работа показва задълбочено епидемиологично проучване
на намаленото зрение и слепотата в района. Интересът й към
офталмопедиатрията и превенцията в офталмологията се запазва и в
следващите разработки. В тях вече проличава влиянието на нейния научен
ръководител за насочването й към тематика свързана с очните тумори.

Главното, което характеризира кандидата е всестранната практическа
насоченост, многообразието на интереси с преобладаване на
офталмоонкология,  детско зрение и пластична клепачна хирургия.

Основните научно-приложни приноси се свеждат до задълбочен анализ
на епидемиологията и превенцията на намаленото зрение и слепотата и
произхождащите от това изводи за ниска здравна култура главно на
селското население и предлаганите профилактични мерки.
В раздела офталмопедиатрия приносен се оказва  обзора на най-честите
очни проблеми при новородените и оперативните техники при страбизъм.
В областта на офталмоонкологията от съществено значение за практиката
са проучванията за честотата на туморите на окото и поведението на



офталмолога при тях. Приноси за практиката са посочени и в раздела
за сухото око и социалната значимост на увеитите.

Оценка на педагогическата дейност Д-р. Статева взема активно участие
в разрабатването на учебни програми по очни болести за медицински сестри,
акушерки и социални дейности.Участва в разработването на изпитни тестове
по очни болести, включително и за  чуждо езиково обучение.
Учебната й натовореност за последните 3 години е 685,9 часа. Д-р. Статева
участва в авторски колектив на учебник по очни болести

Научна активност Взема участие в конференциите на БДО, СОЛБ,
юбилейните конференции в Плевен,на международните офталмологични
форуми в Женева, Прага, Москва.
Участва в научно-изследователски проект.
Цитирана е 2 пъти в българската литература и един цитат в чужбина.
Импакт факторът й е 0.250.Посочва общ импакт фактор на Европейския
Журнал по офталмология 0.980

Хирургическа дейност.От приложеният списък на извършените от нея
операции личи все по-честото й участие като оператор.През 2012 г. навлиза
все по уверена в големите очни операции.Много активно е нейното участие
като асистент. .

Коефициентът на индивидуалност в публикациите е  80.43 %

Членува в Европейското дружество по катаракта и рефрактивна
хирургия и Американската Академия по Офталмология Забравила е да
отбележи БДО и СОЛБ.

Лични умения и компетенции – владее отлично английски и основно
немски и руски.
Организационни умения – участва в организационни комитети на
национални конференции.
Социални умения - адаптивост, комуникативост и етичност..
Притежава висока компютърна грамотност – има сертификат за
„ Системен офис оператор „

Препоръки  Многообразието на офталмологичен опит, отлично
ползване на чужди езици, научна активност и амбициозност ми дава
основание да й препоръчам по- често участие в международни
форуми и повече самостоятелни публикации у нас и в чужбина..

Заключение Имайки предвид изпълнението на количествените показатели,
научната продуктивност. приносите и потенциалните й научни
възможности предлагам на почитаемото научно жури да присъди на д-р.
Десислава Велева Статева, д.м. академичната длъжност „ Доцент „

01 08 2012                              Подготвил становището
София                                    Проф. Цветан Марков, д.м.н.


